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PRIKAZ KNJIGE 
 

„„OOSSNNOOVVEE  RRAAČČUUNNOOVVOODDSSTTVVAA““    
 

Autori: Prof. dr Dragan Vukasović i dr Slobodan P. Pešević 

Izdavači: Nezavisni univerzitet Banja Luka, 2014. 

Štampa: Grafid Banja Luka 

 

Nezavisni univerzitet 
Banja Luka, objavio je 
2014. godine knjigu - 
udžbenik „Osnove računo-
vodstva“, autora: prof. dr 
Dragana Vukasovića i doc. 
dr Slobodana P. Peševića u 
kojoj se iznose najnoviji 
stavovi i primeri iz prakse u 
oblasti računovodstva. 

Nakon uvida i 
analize ponuđenog sadržaja, 
može se konstatovati slede-
će: rad je logično i svrsi-
shodno podeljen u deset 
osnovnih poglavlja i to: U 
prvom delu rada definiše se 
pojam i zadatak računo-
vodstva, razvoj računo-
vodstva kao i elementi 
sadržine računovodstva. 

U drugom delu udžbenika detaljno su obrađene osnove dvojnog 
knjigovodstva, knjigovodstvena dokumentacija, konta, inventar, bilansi 
stanja i uspeha kao i poslovne knjige.  
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U trećem delu udžbenika na vrlo jasan način analizira se (obrađuje 
se) neuplaćeni upisani kapital i stalna imovina, gde autori daju izvaredan 
doprinos rasvetljavanju problema same stalne imovine, u prvoj fazi, to jest 
kada se osniva odgovarajuće preduzeće. Na jasna način date su moguće 
forme pribavljanja finansijskih sredstava i sve su prikazane sa sjajnim 
primerima koji se upravo dešavaju u praksi. Isto tako, autori su likvidaciji i 
amortizaciji stalne imovine posvetili posebnu pažnju, a svaki odabrani 
primer znalački je objašnjen uz detaljno prikazivanje njegovog knjiženja, 
objašnjavajući to sve do detalja. Ovakav pristup omogućava brzo 
prihvatanje dobrih rešenja u konkretnoj praksi. 

Četvrtio deo obuhvata detaljno objašnjenje pojma materijala i 
njegove podele. Iako dosta autora probleme materijala posmatra u 
kontekstu razmatranja osnovnih sredstava, autori ovog udžbenika posebno 
poglavlje posvećuju ovom delu sa posebnim viđenjem ukazujući na značaj 
troškova nabavke materijala i njihovog troškova posebno sa aspekta dalje 
transformacije materijala u željeni proizvod. Svaki problem vezan za 
nabavku, evidenciju i trošak materijala potkrepljen je adekvatnim i lako 
uočljivim primerom predstavljen i to najčešće onima koji se javljaju u 
proizvodnim preduzećima. 

U petom delu udžbenika, autori skoro do detalja, analiziraju 
pribavljane finansijskih sredstava, kako interno pribavljanje tako i 
eksternog kao preduslova za nastavak poslovanja. Kao i u svim 
poglavljima u ovoj knjizi -udžbeniku, autori prvo prikazaju grafički način 
knjiženja a onda to potkrepljuju adekvatnim primerom iz prakse koji se 
svakodnevno mogu desiti. Ovakav pristup omogućava studentima dosta 
lako prihvatanja odgovarajućih rešanja i najbolje prakse koja može dati 
efikasne rezultate 

Šesti deo udžbenika obrađuje novčana sredstva i izmirenje 
finansijskih obaveza, pri čemu je posebna pažnja posvećena evidenciji 
novčanih sredstava, kako na poslovnom tako i deviznom računu. Na 
određen način obrađena su i izmirenja obaveza kako vrednosnim papirima, 
akreditivom, tako i kompenzacijom, asignacijom i preuzimanjem kao i 
praštanjem duga. Stim u vezi na jasan način su objašnjeni svi pojmovi 
vezani za ovu oblast i dato mnoštvo primera knjiženja kako bi se 
prezentirana problematika bolje razumela. 

Sedmi i osmi deo rada čine prihodi i rashodi. Autori ih zasebno 
obrađuju, dajući izvanredan značaj smanjenju rashoda (troškova) i posebno 
analizirajući svaku vrstu kako rashoda tako i prihoda. U samom početku 
izlaganja, vezano za ovu oblast, autori odmah upućuju one koji se tek 
počinju baviti računovodstvom da se prihodi vezuju za kupca, a rashodi za 
dobavljača. Ponuđeni primeri, a ima ih mnogo, znalački objašnjava kako se 
knjiže promene vezana za prihod ili rashod. 
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U devetom delu udžbenika su prikazani specifični knjigovodstveni 
poslovi, odnosno specifične knjigovodstvene evidencije kod trgovačkih 
preduzeća, a što ovom udžbeniku daje potpunost i celovitost. 

Deseti deo udžbenika bavi se predzaključnim knjiženjima, 
zaključivanjem poslovnih konta i metodama utvrđivanja poslovnog 
rezultata. Sa celovitim primerima iz prakse, koji se često dešavaju u 
privrednim društvima, autori sa lakoćom uvode buduće računovođe u 
rešavanje problema knjiženja navedenih pojava. 

Autori udžbenika, pored obimne empirijske građe i konsultacije 
obilnih bibliografskih izvora, omogućili su da na veoma uspešan način:   

- daju pregled dosadašnjeg razvoja i sadašnjeg stanja računovo-
dstvene nauke i struke, naročito nakon početka primene međunarodnih 
računovodstvenih standarda, 

- daju uvid u specifičnosti računovodstva proizvodnih preduzeća, 
- dali su rešenja za efikasno i racionalno funkcionisanje računovo-

dstven funkcije proizvodnih preduzeća i  
- kroz mnoštvo primjera i grafikona jednostvano i relativno brzo 

rešavaju mnoge nejasnoće vezane za knjiženja kako sredstava tako i izvora 
uglavnom finansijskih sredstava. 

Udžbenik autora profesora dr Dragana Vukasovića i docenta dr 
Slobodana Peševića je po sadržaju usaglašen sa nastavnim planom i 
programom univerziteta koji se bave ekonomijom a imaju predmet 
račnovodstvo. Obim i sadržaj ovog dela prevazilazi okvire udžbenika, 
logično, korisno i u potrebnoj meri u sebi sintetizuje i druge dodirne 
oblasti, pa se u konkretnim oblastima može koristiti kao učilo i u teoriji i u 
praksi u obuci kadrova računovodstvene struke.  

Zbog toga se može konstatovati da rad ova dva autora predstavlja 
vredno učilo kako za studente ekonomskog fakulteta tako i za studente 
srodnih oblasti i sve one koje zanima problem računovodstva. Imajući u 
vidu napred istaknute ocene sa zadovoljstvom ističem da će ovaj udžbenik 
biti osnovna literatura iz oblasti računovodstva. 

                                                                             
     Prof. dr Ivan Milojević 

Univerzitet Beograd 
 

 
 
 
 
 


